



7月1日,国际货币基金组织(IMF)前总裁多米尼克·斯特劳斯卡恩离开法庭。 新华社/法新

# 卡恩获释的阳谋与阴谋

北京时间7月2日凌晨,国际货币基金组织(IMF)前总裁多米尼克·斯特劳斯卡恩在美国纽约再次出庭,案件主审法官宣布卡恩无保释放,并将退还他100万美元保释金。

卡恩的获释谜团重重。从时机上来说,IMF刚刚选出新总裁,卡恩就获释,这让人无法不怀疑这是一场旨在让卡恩下台的阴谋;而卡恩获释之后是否会重新回到政坛,甚至与萨科齐争夺总统之位,也引起人们无限遐想……

## 阳谋 卡恩前程三大猜想

法国政界已经做好了欢迎卡恩“回归”的准备。种种迹象表明,之前政界对卡恩政治生涯所作出的宣判有些为时过早。

### 一、竞选法国总统

最极端的可能,就是卡恩仍有可能赶上法国政坛换届末班车,逐鹿法国总统一职。

作为法国左翼的龙头老大,社会党是最有实力的反对党。法国政界达成共识,下任总统将在该党与右翼执政党人民运动联盟之间产生。但问题是,除了卡

恩,社会党内实在没有一个绝对实力派的候选人来抗衡萨科奇。

5月之前,卡恩一直在法国民意调查中遥遥领先,一副势不可挡之势,萨科齐俨然不是其对手。而卡恩事发,社会党内被称法国政坛铁娘子的奥布里前两周日宣布参与总统竞选。可是既然卡恩事件依然存在转机,社会党极有可能推迟党内总统候选人推举,一旦卡恩在性侵案审理后恢复自由身,他就仍可能参加明年的总统竞选。

卡恩获释后,法国社会党已有人公开表示对他回归的欢迎。

### 二、做法国政界高层

不过总的来说卡恩竞选总统的猜想的确有些站不住脚。卡恩的政治前途的确未卜,要在短时期内重新获得民心,有些困难。当然,这个法国老政客的确是具备十足能力担当一个重要角色的,即使没有“总统”那么位高权重。如果社会党有人当选总统,卡恩被任命为一名部长还是很有可能的。

### 三、就此成为争议人物

今天,法国人一觉睡醒,当报

纸还没有能够迅速反映出卡恩事件的逆转时,电视和广播已经对卡恩一案可能重现曙光开始轮番轰炸。但是,多数受访法国民众都显示了自己的疑虑,以及无法立即接受卡恩重返政坛的想法。有人说,他即使在法国政界可存活,在全球范围内也“死”了;还有民众称,很难原谅他,并重新给予他信任。

“性丑闻化政治”令人厌恶,但的确次次奏效,即使最后证明他没有罪,也需要时间来化解“性侵门”给卡恩带来的影响。

## 阴谋 卡恩着了别人的道?

IMF6月28日宣布,法国财长克里斯蒂娜·拉加德被选为新一任总裁和执行董事会主席。而就在IMF新总裁选出后仅数天,身陷丑闻的前总裁卡恩就被无保释放,这让许多人对这起扑朔迷离的案件产生了更多疑问。

### 萨科齐陷害论

法国将在2012年举行总统大选。而在今年5月性侵案发之前,作为法国社会党代表的卡恩一直在法国民意调查中遥遥领先,势不可挡,支持率高于现任总统萨科齐。

法国右派政治家、政府住房部前部长布丹说:“我认为很可能有人给卡恩设了陷阱,而他偏偏就掉进去了。”

法国前总统密特朗的顾问阿塔利也认为,卡恩可能是无辜的,并指出卡恩出事时下榻的索菲特酒店是法国企业,因此卡恩可能是一场法国政治操作的受害者。

更有传言指出,卡恩是遭到了法国总统萨科齐的政治陷害。对此,萨科齐早已做出低调回应,并敦促自己所属的“人民运动联盟”不要对这位原先预期中的下届总统选举的热门人选穷追猛打。

### 美国陷害论

俄罗斯总理普京也力挺卡恩,认为他是一场阴谋的受害人,这是缘于普京收到了一份由俄罗斯联邦国家安全局(FSB)提供的报告。据称,FSB的报告披露:“5

月初卡恩对美国未能及时向国际货币基金组织交割191.3吨黄金感到十分焦虑,因为美国中央情报局(CIA)有人向他提供了美国已没有黄金的消息。”卡恩被捕前发现,美国肯塔基州北部诺克斯堡的所有黄金储备“失踪了”,传闻是美国租借给了投行进行黄金投机活动。

也正是在这个时候,卡恩成为了好莱坞大片中知道得太多的人。据悉,卡恩“掌握这一秘密之后”,“立刻安排了飞离纽约前往巴黎的航班”,其间,法国特工告知卡恩不要携带手机,否则美国特工可以通过手机轻松追踪到他的具体方位,但卡恩却犯了重大错误,在登机后通过机上电话联

系了酒店,结果一部好莱坞大片就这样上演了。

不仅如此,卡恩丢掉IMF总裁的位子,对美国还有双重好处。卡恩在任期间,特别注意新兴经济体的感受,而且锐意改革,而改革矛头直指美国在IMF的话语霸权(即一票否决权)。此外,卡恩在欧债危机中也扮演了重要角色,他的离任对欧洲的经济救援有很大影响,这也是很多人所谈论的美元干掉欧元阴谋论的源起。耐人寻味的是,在IMF理事会最后投票前几个小时,此前扭扭捏捏的美国突然决定支持拉加德,助其当选,等于是卖给拉加德及萨科齐很大的人情,在某种程度上强化了美国对IMF的影响力。

## 证据 女受害人都撒了哪些“谎”

### 1.遭性侵犯后立刻逃离房间并报案

事实是,她在索菲特酒店2806号房间受到卡恩所谓的侵犯后,继续在旁边一个房间做完清洁,然后再回到卡恩房间做清洁,

最后才向主管报告。

### 2.2004年申请美国政治避难材料

材料声称她和她的丈夫在几内亚受到独裁政府迫害。事实是,她在一名男子的帮助下编

造了以上材料,并通过反复听材料内容的录音带,熟记了有关内容。

### 3.曾在几内亚遭轮奸

每次描述事情经过,该女服务员都泪流满面。不过后来,她承认遭轮奸一事是编造,但声称自

己曾被强奸,不是轮奸。

### 4.用朋友的孩子冒充自己的孩子

过去两年中,该女服务员在报税时都把朋友的孩子说成是自己的,以获取返税。

## 动态

### 女主角作假证“救”了卡恩

北京时间7月2日凌晨,国际货币基金组织(IMF)前总裁多米尼克·斯特劳斯卡恩在美国纽约再次出庭,案件主审法官宣布卡恩无保释放,并将退还他100万美元保释金。

不过,法官同时表示,针对卡恩强奸未遂等指控并未撤销,他仍不能离开美国。

卡恩的下次出庭时间为7月18日。

### 卡恩携妻子微笑走出法庭

当地时间1日11时左右,身着黑色西装、天蓝色领带的卡恩在妻子陪同下走进位于曼哈顿的纽约州高等法院。

听证会只持续了短暂的10分钟左右。案件主审法官迈克尔·奥布斯宣布卡恩在无需支付保释金的情况下被释放,但卡恩的护照仍被扣留。

他面带微笑与妻子走出法庭,看起来如释重负。

卡恩获释后,乘车前往曼哈顿上东区一家高档意大利餐馆就餐。

加拿大人西尔维娅·格罗托拉当时正在餐厅内。她告诉法新社记者,卡恩看上去兴致不错。

格罗托拉说,卡恩夫妇用餐时,两名坐在一旁的顾客认出了他们,上前问好并与夫妇俩握手。

卡恩夫妇用餐后经后门离开,但没有刻意躲避媒体记者。面对相机镜头,两人露出微笑。

### 女受害人承认作假证

卡恩性侵案的峰回路转,最大的原因是女服务员的证词出现了前后不一致的情况。公诉方也证实了这一情况,并在法庭上陈述称,原告的可信度受到质疑,这让公诉方认为不能再相信她的陈词。

据悉,这位32岁的几内亚裔酒店女服务员承认,之前“遭性侵后立即逃离房间并报案”的说法是假的。据媒体的最新报道,这名女服务员在索菲特酒店2806号房间受到卡恩所谓的侵犯后,继续在旁边一个房间做完清洁,然后再回到卡恩房间做清洁,最后才向主管报告。而之前她声称自己逃离卡恩房间后,一直躲在28层过道,等卡恩离开房间便立即报案。

### 卡恩性侵大事记

5月14日 卡恩因涉嫌在曼哈顿索菲特酒店对一名32岁的女服务员进行性侵犯而在纽约机场被逮捕。他被控“刑事性行为、强奸未遂、非法监禁”等多项罪名。

5月16日 卡恩出庭参加听证会,法官拒绝了他的保释请求,他被送往里克斯岛监狱关押。

5月18日 卡恩辞去IMF总裁一职。

5月19日 卡恩在交纳100万美元保释金后获准保释,他必须全天被软禁在家,佩戴电子监控装置,随时有武装警卫看守。

5月23日 纽约警方提取并送交法国当局的DNA样本,被证实是卡恩留在女服务员裙子上的精液遗迹。

6月6日 卡恩在曼哈顿出庭受审,他否认了针对他的七项指控。

7月1日 卡恩获无保释放,结束软禁状态,但案件尚未终结,卡恩的护照仍被扣留。

本版稿件综合新华社《中国日报》、央视、《法制晚报》报道